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ATA DA 343ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO

 

No dia quatro de setembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e quatro minutos, sob a
presidência da Pró-Reitora de Graduação em exercício, Professora Roberta Seron Sanches, reuniram-se
os seguintes membros por webconferência: Estela Regina de Oliveira (Coordenadora do Curso de
Biomedicina), Mariane Moreira de Souza (Coordenadora do Curso de Ciência da Computação), Marília
Gabriella Alves Goulart Pereira (Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas - Bacharelado), Tereza
Cris na Orlando (Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas - Licenciatura), Carmem Lúcia Rodrigues
(Coordenadora do Curso de Ciências Sociais - Bacharelado), Vânia Bressan (Coordenadora do Curso de
Enfermagem), Angélica Rosa Faria (Vice-Coordenadora do Curso de Fármacia), Person Pereira Neves
(Coordenador do Curso de Física - Licenciatura), Andreia Maria Silva Vilela Terra (Coordenadora do Curso
de Fisioterapia), Ana Rute do Vale (Coordenadora do Curso de Geografia - Licenciatura), Walter Francisco
(Coordenador do Curso de História), Rosângela Rodrigues Borges (Coordenadora do Curso de Letras -
Licenciatura), Celso Ferrarezi Junior (Coordenador do Curso de Letras - Português e Literatura da Língua
Portuguesa), Aparecida Maria Nunes (Coordenadora do Curso de Letras - Língua Português Bacharelado)
saiu às 15h01min, Elíria Quaresma Fugazza (Coordenadora do Curso de Letras - Espanhol e Literaturas da
Língua Espanhola),  Maria Clara Pivato Biajoli (Coordenadora do Curso de Letras - Inglês e Literaturas da
Língua Inglesa), Deborah Walter de Moura Castro (Coordenadora do Curso de Letras - Bacharelado em
Línguas Estrangeiros), Franco Bassi (Coordenador do Curso de Matemá ca - Licenciatura), Márcia
Cris na Bizino o de Assunção (Coordenadora do Curso de Medicina), Rosângela da Silva (Coordenadora
do Curso de Nutrição), Mirian Galvão Bueno Rezende (Coordenadora do Curso de Odontologia), Claudia
Torres (Coordenadora do Curso de Química - Licenciatura), Paulo Henrique Bretanha Junker Menezes
(Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental), Jaqueline Costa Mar ns (Coordenadora do Curso de
Engenharia Química), Alexandre Silveira (Coordenador do Curso de Engenharia Civil), Erik Telles Pascoal
(Coordenador do Curso de Engenharia de Produção), Fábio Ferraço (Vice - Coordenador do Curso de
Engenharia de Produção) saiu às 14h32min, Luciene Resende Gonçalves (Coordenadora do Curso de
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Economia), Everton Rodrigues da Silva (Coordenador do Curso
de Administração Pública), Tiago Fonseca Albuquerque Cavalcan  Sigahi (Vice-Coordenador do Curso de
Gestão Ambiental e Sustentabilidade - EAD), Luísa Pimenta Terra (Vice-Coordenadora do Curso de
Ciências Atuariais), Claudio Roberto Caríssimo (Coordenador do Curso de Ciências Contábeis), Bruno
Aidar Costa (Coordenador do Curso de Ciências Econômicas) saiu às 14h15min, Natália Maria Leal Santos
(Representante dos Servidores Técnico - Administra vos em Educação), Patrícia Gonçalves
(Representante dos Servidores Técnico - Administra vos em Educação), Rebeca Rossignoli Pires
(Representante Discente), Helena Caproni de Oliveira (Representante Discente) saiu ás 14h31min,
Sabrina dos Santos Moreira (Representante Discente), Regiane Frutuoso de Faria Dias (Representante
Discente) e Vanja Myra Barroso (Diretora do  Departamento de Registros Gerais e Controle Acadêmico –
DRGCA). A Presidente do Colegiado iniciou a reunião esclarecendo aos presentes, sobre o
acompanhamento de egressos, inclusive compar lhando sua tela para demonstrar passo a passo como
preencher o formulário no Sistema do NTI. Logo após, a Presidente do Colegiado, colocou em votação a
Ata da Reunião nº 342. Após a apresentação, análise e discussão, onde foi constatado somente a
necessidade de troca da situação da professora Luciene Resende Gonçalves de Vice para Coordenadora
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do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Economia e considerando as razões apresentadas,
o Colegiado de Graduação, por maioria, com trinta e um votos favoráveis e oito abstenções, aprovou a
Ata da Reunião nº 342. Em seguida, deu-se início à pauta do dia: 1) Processo nº 23087.013955/2023-14 -
Re ficação do Projeto Pedagógico do Curso de Matemá ca. Após a apresentação do processo, análise e
discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de Graduação, aprovou, por unanimidade,
com trinta e nove votos favoráveis, a re ficação do Projeto Pedagógico do Curso de Matemá ca, para na
ementa onde se lê "Introdução ao Programa R", leia-se "Uso de compiladores para implementação dos
conceitos de programação". 2) Processo nº 23087.013423/2023-87 - Re ficação do Projeto Pedagógico
do Curso de Nutrição. Após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões
apresentadas, o Colegiado de Graduação, aprovou, por unanimidade, com trinta e oito votos favoráveis,
a re ficação do Projeto Pedagógico do Curso de Nutrição, para constar na página 43 “Código gené co e
fluxo gênico. Bases moleculares das mutações gênicas e cromossômicas. Genealogia. Erros metabólicos
hereditários. Epigené ca. Nutrigené ca e Nutrigenômica. Transgênicos e saúde” ao invés de “Bases
moleculares da hereditariedade. Citogené ca humana. Aberrações cromossômicas e síndromes
gené cas. Padrões de herança gené ca e análise de heredogramas. Gené ca de grupos sanguíneos.
Gené ca de hemoglobinas e talassemias. Gené ca Bioquímica”. 3) Processo n° 23087.014456/2023-44 -
Alteração no Projeto Pedagógico do Curso de Medicina -  para ingressantes em 2023. Após a
apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de
Graduação aprovou, por unanimidade, com trinta e nove votos favoráveis, a alteração no Projeto
Pedagógico do Curso de Medicina -  para ingressante em 2023, nos seguintes moldes: na ementa o nome
da disciplina “Introdução a bioesta s ca” passou para “Esta s ca Básica”, a disciplina “Aspectos
morfofuncionais do recém-nascido, lactente e da criança” mudou do quinto período para o sexto
período, alteração da carga horária da dinâmica curricular do quinto e sexto períodos, que após os
ajustes em algumas disciplinas e redistribuição entre carga horária teórica e prá ca, manteve-se a carga
horária total do curso,  não havendo alteração na configuração nem quan ta vo de carga horária ACEx. 
4) Processo n° 23087.013227/2023-11- Alteração no Projeto Pedagógico do Curso de Medicina -  para
ingressantes até 2022. Após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões
apresentadas, o Colegiado de Graduação, resolveu, por unanimidade, com trinta e nove votos favoráveis,
a alteração no Projeto Pedagógico do Curso de Medicina -  para ingressantes até 2022 2022, alterando a
carga horária do internato I do nono e décimo períodos do curso. 5) Processo nº 23087.016651/2022-28
- Alteração do Projeto pedagógico do Curso de Pedagogia-Licenciatura. Após a apresentação do
processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de Graduação resolveu,
por unanimidade, com trinta e sete votos favoráveis, aprovar a alteração do Projeto pedagógico do Curso
de Pedagogia-Licenciatura, nos moldes da minuta constante dos autos. 6) Processo nº
23087.007037/2023-56 - Revisão da Regulamentação sobre Programa de ensino - Resolução CEPE nº
21/2020. Após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o
Colegiado de Graduação resolveu, por unanimidade, com trinta e quatro votos favoráveis, re rar o
processo de pauta,  e com trinta e três votos favoráveis, encaminhar aos colegiados de todos os cursos
de graduação da Universidade Federal de Alfenas- UNIFAL-MG, para possíveis acréscimos sobre
elaboração de plano de ensino pelo NDE, estágio e TCC. A reunião se encerrou às 15h08min. Nada mais a
registrar, eu, Eliane Cris na de Carvalho Trindade Barbosa, Assistente em Administração, Secretária da
Pró-Reitoria de Graduação, lotada na Prograd, lavrei a presente ata que segue devidamente assinada
pela Presidente e pela Secretária da reunião.

Roberta Seron Sanches

Eliane Cristina de Carvalho Trindade Barbosa

Documento assinado eletronicamente por Wellington Ferreira Lima, Pró-Reitor de Graduação, em
05/10/2023, às 16:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.unifal-
mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 1079554 e o código CRC 8DE67377.

Referência: Processo nº 23087.002456/2023-00 SEI nº 1079554
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